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О проведении областного конкурса презентаций

«Великая Отечественная война в истории моей семьи»

Уважаемые руководители!

В соответствии с планом региональных массовых мероприятий с обучающимися на 2021 год государственное бюджетное учреждение Ростовской области «Региональный модельный центр дополнительного образования детей» (далее - ГБУ РО РМЦДОД) проводит областной конкурс презентаций «Великая Отечественная война в истории моей семьи» (далее - Конкурс).

Конкурс проводится с целью повышения интереса к изучению исторического прошлого и сохранению памяти о подвигах своих предков в годы Великой Отечественной войны.
Для участия в Конкурсе приглашаются обучающиеся 5-11 классов образовательных организаций Ростовской области всех видов и типов. Конкурс проводится в трех возрастных группах: 

- обучающиеся 5-6 классов;

- обучающиеся 7-9 классов;

- обучающиеся 10-11 классов.

Номинации Конкурса: 

- «Боевой путь»;

- «Война глазами очевидцев»;

- «Реликвии войны».
Конкурс проводится с 22 марта по 08 мая 2021 года. Положение о Конкурсе прилагается (приложение).

Конкурсные материалы принимаются Организационным комитетом с правами жюри до 12 апреля 2021 в электронном виде по ссылке https://forms.gle/wJyepuiJ9Jcoxp7s7. 

Информация о Конкурсе будет размещена на информационных ресурсах ГБУ РО РМЦДОД: сайт - http://ecocenter-rostov.ru; ВКонтакте – vk.com/public187218244, Инстаграм - rmcdod_rostov.

Дополнительную информацию о Конкурсе можно получить по тел.: 8 (863) 308-91-01 (доб.112)  или по адресу электронной почты: otdkraeved@mail.ru (контактное лицо – Серебрякова Виктория Гарьевна). 
 Просим информировать о Конкурсе педагогических работников образовательных организаций.

Приложение: Положение о Конкурсе на 5 л. в 1 экз.
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