ПРИКАЗ
по муниципальному бюджетному общеобразовательному
 учреждению средняя общеобразовательная школа №1 
г. Новошахтинска имени Героя Советского Союза
 Коршунова Константина Ионовича

[bookmark: _GoBack]от  19  декабря 2023 года                                                               № 95

О внесении изменений в Положение о приеме на обучение по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу
№ 1 города Новошахтинска имени Героя Советского Союза Коршунова Константина Ионовича
На основании Федерального закона  от 02.07.2021 № 310ФЗ «О внесении изменений в ст. 54 Семейного кодекса Российской Федерации и ст. 36 и 67 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести изменения в Положение о приеме на обучение по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу№ 1 города Новошахтинска имени Героя Советского Союза Коршунова Константина Ионовича от 09.09.2020 изложив п. 1.9 в следующей редакции: 
«Право преимущественного приема в МБОУ СОШ №1 на обучение по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования имеют дети, у которых в МБОУ СОШ №1 обучаются брат и (или) сестра (полнородные и не полнородные, усыновленные (удочеренные),  дети, опекунами (попечителями) которых являются родители (законные представители) этого  ребенка, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка». 
2. Болдыревой Л.В. разместить данный приказ на официальном сайте МБОУ СОШ №1



Директор МБОУ СОШ №1                                      А.В.Рыбасова

