ПРИКАЗ

по муниципальному бюджетному общеобразовательному

 учреждению средняя общеобразовательная школа №1 

г. Новошахтинска имени Героя Советского Союза

 Коршунова Константина Ионовича

от  09 декабря 2023 года                                                                             №91
Об организации работы по исполнению 

постановления Администрации города от 15.12.2023 № 1336 и внесении изменений в Положение об организации горячего питания обучающихся  МБОУ СОШ №1
На основании постановления Администрации города Новошахтинска от 15.12.2023 № 1336 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 26.12.2022 № 1468», во исполнение приказа Управления образования Администрации г. Новошахтинска от 20.12.2023 №   , в целях соблюдения расширения мер поддержки членов семей участников специальной военной операции
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести необходимые изменения в Положение об организации горячего питания обучающихся  МБОУ СОШ №1, регламентирующий вопросы предоставления бесплатного питания обучающимся общеобразовательной организации в части предоставления одноразового горячего питания обучающимся 5 – 11 классов – членам семей участников специальной военной операции. В п.3 добавить подпункт 3.1.5. и изложить его в следующей редакции:

«Обучающиеся 5-11 классов – члены семей участников специальной военной операции, при отсутствии иных льгот, дающих право на получение бесплатного питания.

Бесплатное питание обучающимся 5 – 11 классов – членам семей участников специальной военной операции, предоставляется один раз в день – в виде завтрака или обеда.

Бесплатное питание обучающимся 5 – 11 классов – членам семей участников специальной военной операции, предоставляется в заявительном порядке. Для этого один из родителей (законных представителей) представляет в МБОУ СОШ №1 заявление и документ, подтверждающий статус семьи участника специальной военной операции.

Заявление на обеспечение бесплатным питанием обучающимся 5 – 11 классов – членам семей участников специальной военной операции, в приложением необходимых документов представляется в образовательную организацию в течение учебного года с момента возникновения права на получение бесплатного питания.

Основанием для отказа в предоставлении бесплатного питания обучающимся 5 – 11 классов – членам семей участников специальной военной операции, является предоставление не в полном объеме документов, указанных выше.
Бесплатное питание обучающимся 5 – 11 классов – членам семей участников специальной военной операции, предоставляется обучающимся в дни фактического посещения образовательной организации, в течение учебного года(кроме каникул, выходных и праздничных дней). В случае неявки обучающегося в образовательную организацию в связи с болезнью или по иным причинам, бесплатное питание не предоставляется».
2.  Классным руководителям 1-11 классов: 

- организовать информирование родителей (законных представителей) о мерах и условиях предоставления одноразового бесплатное питания обучающимся 5 – 11 классов – членам семей участников специальной военной операции, предоставляется о горячего питания обучающимся 5 – 11 классов – членам семей участников специальной военной операции;
- бесплатное одноразовое горячее питание обучающимся 5 – 11 классов – членам семей участников специальной военной операции предоставлять с учетом фактического посещения ребенком общеобразовательной организации и стоимости питания в день на одного ребенка.

3.  Ответственному за организацию питания Слабкой Л.А.:

-  разместить постановление Администрации города от 15.12.2023 № 1336 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 26.12.2022 № 1468» на официальном сайте образовательной организации в подразделе «Льготное питание» раздела «Горячее питание».

- обеспечить предоставление бесплатного питания обучающимся 5 – 11 классов – членам семей участников специальной военной операции в соответствии с Порядком и изменениями в Положение об организации горячего питания обучающихся  МБОУ СОШ №1;
 бесплатное одноразовое горячее питание обучающимся 5 – 11 классов – членам семей участников специальной военной операции предоставлять с учетом фактического посещения ребенком общеобразовательной организации и стоимости питания в день на одного ребенка.

2. Контроль исполнения настоящего приказа возложить на ответственного за организацию питания Слабкую Л.А.
Директор МБОУ СОШ №1                                           А.В.Рыбасова
С приказом ознакомлен: 

Слабкая Л.А.

Акмалетдинова А.А.

Демина Ж.А.

Дикова О.С.

Джабарова Н.Н.

Саутина  Л.В.

Отруцкая С.И.

Ковалева И.Н.

Гриненко О.Р.

Колесникова И.Н.

Бондарева Л.И.

Бех О.В.

Дроздова С.В.

Березнева Л.Б.

Ясинская И.В.

Харченко И.В.

Тимошева Н.Ю.

Сюрис Л.С.

Садыкова И.Г.

Опалькина Л.П.

Колесникова А.А.

Лукьянова Е.П.

Лютикова О.И
