Детская оздоровительная 
кампания  2019 года

             Каждый ребенок имеет право в течение календарного года   2  раза отдохнуть  за счет средств  областного бюджета 1 раз в загородном лагере (21 день),  1 раз в санатории (24 дня) при наличии медицинских показаний.
В 2019 году предусмотрено несколько

вариантов оздоровления и отдыха детей:
1.  Для   детей от  6   до  18  лет , воспитывающихся в малообеспеченных семьях (имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума) предусмотрено две схемы оздоровления:
 а)   предоставление бесплатных  путевок в        санаторий и загородный оздоровительный лагерь из числа имеющихся в Управлении социальной защиты населения г. Новошахтинска;

 б)   выплата денежной компенсации в размере до 100%    за самостоятельно приобретенную путевку в любом санатории или загородном стационарном лагере, расположенных на территории РФ, но не более средней стоимости путевки, утвержденной Областной межведомственной комиссией по организации отдыха  и  оздоровления  детей. 

На 2019 год средняя стоимость путёвки составляет не более:

-14 893,41 руб.  (709,21 руб.  в сутки) за

  21 день за путевку в ДОЛ;

- 22 122,0 руб.  (921,75 руб.  в сутки) за 24    

  дня за путевку в санаторий

2.Для детей из семей, у  которых среднедушевой доход превышает прожиточный минимум,  предусмотрена   выплата компенсации за самостоятельно приобретенные путевки:

- 90 %-   семьям, среднедушевой доход  которых  на дату обращения не превышает 150 % величины прожиточного минимума,  установленного в целом по Ростовской области.
- 50 %   -    не зависимо от  доходов. 

Размер компенсации рассчитывается исходя из средней стоимости путевки, утвержденной Областной межведомственной комиссией по организации отдыха  и  оздоровления  детей.

Перечень    документов

для  получения бесплатной путевки или компенсации за самостоятельно приобретенную путёвку:
копии :

- паспортов  родителей;

- свидетельства о рождении всех детей в возрасте до 18 лет и паспорт, если уже есть;
- справки о доходах семьи за 3 предыдущих месяца(для тех, кто не получает ежемесячное пособие и среднедушевой доход семьи не превышает прожиточный минимум);

-выписка реквизитов лицевого счета по вкладу для выплаты компенсации.

Для получения компенсации 

за самостоятельно приобретенную 

 путевку

 дополнительно  предоставляются:

-   подлинники документов,  подтверждающих 

факт оплаты путевки (кассовый чек, приходный кассовый ордер и  др.);

-    обратный талон к путёвке  (при обращении после получения оздоровительных услуг).

- для компенсации за санаторий - Справка для получения путёвки на санаторно-курортное лечение 
Организациям, закупившим путевки для своих сотрудников, предоставляется  компенсация затрат на оздоровление детей граждан, работающих в этих организациях в размере 50 % стоимости путёвки, но не более средней стоимости путевки.

Компенсация стоимости путевки предоставляется организациям в текущем финансовом году и за отчетный финансовый год при условии неполучения этими гражданами путевок или компенсаций за самостоятельно приобретенные путевки по месту регистрации жительства.
Заявления  принимаются в Управлении социальной защиты населения

г. Новошахтинск, пр. Ленина,6, кабинет   № 1,  

с понедельника по четверг с 9-00 до 18-00, пятница с 9-00 до 16-00.   Тел. 8(86369)2 – 12 – 60.
