ПРОТОКОЛ №2
заседания Штаба воспитательной работы МБОУ СОШ №1
от 07.10.2024г.

Присутствовало: 6 человек
Повестка дня:
1. О выполнении решений заседания ШВР (протокол №1), план мероприятий на октябрь.
2. Информация о работе по профилактике безнадзорности и правлнарушений несовершеннолетних.
3. Планирование мероприятий на осенние каникулы.
По первому вопросу слушали социального педагога Громову С.В., которая сообщила о том, что информация по социальным паспортам было собрано в соответствии с указанными сроками и установлено, что на сентябрь месяц учащиеся и семьи, относящиеся к группе риска в МБОУ СОШ №1 отсутствует; 
далее выступила зам. директора по ВР Горбулева С.Т., которая предложила план основных мероприятий на октябрь 2024 г.
Решили: утвердить план работы на октябрь по организации досуга, занятости и отдыха учащихся, в соответствии с их возрастными индивидуальными особенностями. С Ответственным лицам неукоснительное выполнять поручения. Работы по выполнению протокола номер один считать удовлетворительной.
По второму вопросу слушали зам. директора по ВР Горбулева С.Т., которая выступила с предложением плана внеурочной занятости учащихся, который включает в себя работу кружков, секций, клубов по интересам. 
Решили: утвердить план работы внеурочной занятости учащихся. Ответственным лицам неукоснительно выполнять поручения. 
По третьему вопросу слушали зам. директора по ВР Горбулева С.Т., которая выступила с предложением план занятости учащихся в период осенних каникул. 
Решили: утвердить план работы в период осенних каникул по организации досуга, занятости и отдыха учащихся, в соответствии с их возрастными индивидуальными особенностями. Ответственным лицам неукоснительно выполнить поручения. 
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Директор МБОУ СОШ №1                                             Рыбасова А.В.

