«Напоминание об обязанностях   правоохранительных органов, государственных органов, органов местного самоуправления и их должностных лиц в сфере противодействия коррупции».

Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» установлена обязанность правоохранительных органов, государственных органов, органов местного самоуправления и их должностных лиц информировать подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений органов о ставших им известными фактах несоблюдения муниципальными служащими города Новошахтинска ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов либо неисполнения обязанностей установленных в целях противодействия коррупции.
Список ответственных должностных лиц по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации города Новошахтинска и ее отраслевых (функциональных) органах с контактными данными  доступен на сайте Администрации города в сети Интернет по ссылке  

«За не размещение нормативных правовых актов и форм заявлений, обращений ответственные должностные лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений могут быть привлечены к административной ответственности.
Частью 2 статьи 13.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за не размещение в сети Интернет информации о деятельности государственных органов (ОМС), если обязанность по размещению такой информации установлена федеральным законом, предусмотрена ответственность в виде административного штрафа в размере от трех до пяти тысяч рублей.

К указанной информации согласно подпунктам «а» и «д» пункта 2 части 1 статьи 13 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» относятся нормативные правовые акты, изданные государственным органом (ОМС), включая сведения о внесении в них изменений, признании их утратившими силу, и формы обращений, заявлений и иных документов, принимаемых государственным органом (ОМС).

Таким образом, в случае не размещения в разделе «Противодействие

коррупции» информации о нормативных правовых актах государственного органа (ОМС) и формах обращений, заявлений и иных документов в сфере

противодействия коррупции государственный гражданский муниципальный)

служащий, в обязанности которого входит размещение такой информации, может быть привлечен к административной ответственности»

